

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсманна ч. 9 і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік К.	4 80
на пів року „	2 40
на чверть року „	1 20
місячно . . . „	— 40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік К.	10 80
на пів року „	5 40
на чверть року „	2 70
місячно . . . „	— 90

Поодинокое число 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся тиш на окреме жадане за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

Промова делегата Барвіньського

на 4 засіданні австрійської делегації в загальній розправі над бюджетом міністерства заграничних справ 7 червня 1891.

Висока Делегаціє! Позаяк розправа над бюджетом міністерства заграничних справ прибрала такі широкі розміри, а так політичне положене взагалі, як і становище нашої монархії обговорено дуже основно, то було би властиво залишити ще тратити слова в сій справі. Колиж мимо того забираю голос, то роблю се як син 30-мільйонного руского народу, котрого незначна частина належить до Габсбуржескої монархії, де найшла пристановище свобідного культурного розвитку, а Габсбуржескій династії, культурно вітцївській дбалості теперішнього монарха, завдячує неодо національне придбане на культурнім полі. Руский нарід, названий покійним наслідником престола старинним культурним народом, бачить в своїй приналежності до Габсбуржескої монархії найпевнійшу цюрку успішного культурного і національно-політичного розвитку і длятого великодержавне становище нашої монархії має для руского народу вельми важне значіне і досягіель. Прочу отже о поблажливість, коли я по так значених бесідах позволю собі коротко зазначити мов становище що-до заграничної політики нашої монархії.

Переведена в бюджетовій комісії розправа про заграничну політику закінчила ся заявою довіря для Є. Е. міністра заграничних справ, до якої і я прилучив ся, позаяк і з его яєних і просторих виводів, як і з заяв виголошених і протягом розправи можна було впевнити ся,

що міністер на полі заграничної політики постує від черги літ тими дорогами, які делегації признали відповідними. Як минулих літ, так і тепер був він перенятій бажанем, зберегти народам благодать мира і дбати про его скріплене. Треба отже з вдоволенем зазначити, що основи нашої заграничної політики не змінили ся, а також її ціль, удержане європейського мира.

Коллиз удержане мира має велику вагу для нашої монархії в часі, де ми з найбільшим напруженем всіх наших сил мусимо дбати про обезпечене материяльного добра населеня, то тим більше значіне се має для мого рідного краю Галичини і руского народу і то не лише задля географічного положеня краю, але й тому, позаяк Галичина і руский нарід потребує для свого культурного розвитку і успішного постуку передовсім благодати, скілько можна, як найдовшого мира.

Є два чинники, яким завдячуємо збережене і утриване європейського мира. Є се передовсім тридержавний союз, котрий показав ся вельми користною відпорною організацією в середній Європі, котрий справді є мировим союзом, без заціпного змісту і не містить в собі ніякої небезпечі. Виравді замітки італійського міністра-президента Цанарделього висловлені перед одним американським дневникарем що-до віднови тридержавного союзу зачудували не лише в Берліні але й у Відні, а відтак викликали в європейській дневникарстві широкі розправи, які розповсюдили певну зневіру що-до становища Італії до тридержавного союзу.

Цанарделі сказав, як відомо, що Італія вважає заключене користних цлових договорів услівем для віднови тридержавного союзу. Справедливо отже звернув міністер загранич-

них справ в своїх виводах на дотичну адресу замітку, що союзів не заключає ся з кречности, отже з лука торговельної обставини з політичною є лише о стілько допускаєма, о скілько на се позволяють заробкові відносини поодиноких союзних держав. Наша монархія має не лише користи з тридержавного союзу, она подає користи також союзним державам; кречности не вимагає, але не має ніяких до роздачі. Для політичного союзу мають вагу інші понуки, передовсім війскові конечности. Задля того годить ся признати, що з слів Є. Е. міністра заграничних справ гомонить свідомість власної вартости нашої монархії, а се не було без наслідків, щоби в міродайних кругах Італії зробити вплив. Коли отже в останних часах зневірливі вісти про становище Італії до тридержавного союзу, може не без умисного заміру з певної сторони розповсюджувано, то заява Єго Величества в найвищій промові про незмінні сердешні відносини нашої монархії до союзних держав виразно зазначила безвиглядність сего заміру. Можна отже дальше єствоване союзних відносин до Німеччини й Італії, які і в дальшій будуччині творять несхитну підвалину і головну підпору нашої політики, вважати певним фактом.

Але коли я згоджую ся на політику нашого міністерства заграничних справ в напрямі тридержавного союзу, то мушу рішучо застерегти ся против висказів і понук, висловлених так в бюджетовій комісії як і тут з німецько-національного боку в користь сеї політики. З того іменно боку представлено союз з Німеччиною як понуку серця для Німців в Австрії, яко потребу чутства, отже з національного боку одного і то в меншости поселеного в Австрії народу. Я вже перед трема ро-

СУЕТА.

(З російського — Казимира Баранцевича.)

I.

Сіра осінь наспіла. Жовте листе падало на землю і покривало его з шелестом. Голє, чорняве галузе простягалось до неба мов би о що молило. Цілий овид заступили хмари, а небо плакало ясным дощем... Вітер вив, свистів і прошибав верхки дерев, та гонив перед собою сірі тяжкі хмари. Розбурхані філі широкій ріці неслись з піною в даль...

В тім часі (оттак перед соткою літ), двигав ся звільна і торжественно похід похоронний на кладовище. В гарних одягах священство. В чорних покривалах шість коний тягло віз похоронний; на возі лежала гарна домовина, прибрана вінцями, уніформовим кацелюхом і шапкою. За домовиною ступало велике число людей. В високих чоботицях і довгих рукавичках ішли офіцери, урядники різної бранжі, жєнщини в глибокій жалобі... В повозках з гербами сиділи старші дами; при дверцях повозок ступали гайдуки в перуках і високих камашах, щоби хоронити панів перед жєбраками, каліками і юродивими, що бігли за милостинєю по болоті і заводили свої жалі.

А от і кладовище, послідний притулок покійного. Окружене грубим муром камінним, виглядало кладовище дуже пусто. З яких десят гробів було побіч церкви; відтак простягав ся ліс і поля. Дерева шуміли немнотим листем і гнулись до доду під лютою бурею...

Давони бамкнули кілька разів, і похід здержав ся перед брамою кладовища. Зняли з воза домовину, паньство висіло з повозок, і всі гуєю лавою ввійшли в церков.

Домовину, окружену світлом, отворено. В ній лежав мужчина середних літ, в перуці з коєю. Упіформ з гальонами прикрашав его повне тіло, золотий ковпир сягав під обриту бороду, цюки запались, лиш гордовитий, характеристичний ніс виптавав з домовини, мов би хотів ще й тепер придбати поваги для свого пана. Зачалась відправа. Приятелі і своєки стояли з повагою довкола домовини. І вдова в жалобі була там. Пані прикладали хустинку до очий; в хустинах були флакони з перфумою (покійний помер пахло, розсердившись при цїкеті). По за дамами стояли пани, а дальше по за ними служба мов статуї на сторожи входу. Довга відправа покінчилась. Покійного винесено на кладовище, і при сьліві дячків та зойках вдови і своєків, зложено домовину в гріб.

Присутні бігцем пішли до брами, де ждали на них повозки.

Дверці повозок затріснулись, колеса захропотіли а баскі коні, гомонячи підковками, понесли своїх панів...

На пустім кладовищі остали лиш грабарі і сторожі. Грабарі післали якогось дїтвака по горівку, і вищли по одному „на скріплене“, але сторож вибіз на піч, щоби розігріти свої кости.

II.

І знов наспіла осінь з своєю мракою і дощем. Жовте листе падало легесенько з дерев, а лютий вихор граєсь з ними по своєму. Голє галузе простягає ся безпомічно до неба. А на кладовищі по давньому; — правда, що кількох нових прибуло, але они лежать розкинені по різних місцях, так, що й не доглянути їх.

Лиш там, де похорено мужчину в уніформі, стоїть величавий памятник. Білий мармор блищить в дощи; по одній стороні памятника барельєф: статє жіноча з сумним видом, закутана в плащ, клонить ся над урюю, в лівій руці держить спущену факлю; на другій стороні два мечі на вхрест, а над ними римекий шєлом, па третій стороні золота напись: „Тут почиває в Бозі секунд-майор і боярин...; родив ся тогді і тогді, а помер тогді і тогді, в віці 45 літ. Відбув похід военний, відніс рани, і в службі помер...“ А під сподом виписав якийсь славний пост ще й епітаф.

З руками в рукавичках, зложеними на вхрест на грудях, лежить тіло майора, і виждає спокійної судьби, коли то лі рани і почеси, ні високій рід, не охоронять нікого від зігнитя. Домовина зігнала від води, цороби-

„НЕКТАР”

Головний склад у Відні, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю
Братів К. і Ц. Попов у Москві.

Ц. і к. надворні доставці Австро-Угорщини.

Доставці Двора царско-російського.

Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892.

Grand prix в р. 1900,

найвища відзнака на загальних виставах в Парижі,

Grand prix

найвища відзнака на виставі в Антверпії 1894 р.

Золотий медаль

найвища відзнака на виставі в Штокгольмі 1897 р.

Ц і н н и к.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага пачки в фунт. рос.	Nr. 0	1	2	3	34	4	5	6	7	8	Чай з Цейлону
1/1	15.20	11.—	10.—	9.—	8.20	7.60	6.70	5.80	5.20	4.30	6.70
1/2	7.60	5.50	5.—	4.50	4.10	3.80	3.35	2.90	2.60	2.15	3.35
1/4	3.80	2.75	2.55	2.25	2.05	1.90	1.70	1.45	1.30	1.10	1.70
1/8	—	—	—	—	1.05	0.95	0.85	0.75	0.65	0.55	0.85

При закупні за 20 корон, транспорт і опакowane безплатно.

ОБРАЗИ СЪВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

- Вечера Господня *Леонарда да Вінчі* рпт. на міді величини 44×80 см. 12 зр.
- Сикстинська Мадонна *Рафаеля* величини 41×31 см. 4 зр.
- Непорочне почаття *Мурілля* величини 42×32 см. 4 зр.
- Христос при виричці з Самаританкою *Карачіого* величини 37 1/2×63 см. 4 зр.
- Есея Ното *Гвіда Рені* вел. 49×39 см. 5 зр.
- Христос несучий хрест *Рафаеля* величини 52×36 см. 4 зр.

Всі ті образи (штики) наведених славних малярів пові, падають ся дуже добре до шкіл і суть о 50% дешевші як в торгівлях образами. Висилають ся лише за посилплатою вже офранковані. Замовляти у Р. Хомицького, Львів, ул. Чарнецького 12.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і збільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданнях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людського знання.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.